



## 习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚,国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出,去年11月,我和总统先生在旧金山会晤,开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月,双方团队认真落实我们达成的共识,中美关系出现企稳态势,受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面,两国关系中的消极因素也有所增加,需要引起双方重视。

习近平强调,战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续的道路向前走,而不应该走回头路。

习近平指出,今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵,坚守不冲突不对抗的底线,不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定。三是以信为本,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,以负责的担当加强国际协调。

习近平强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持,我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措施层出不穷,制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”,而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作,共享中国发展的红利,中方的大门始终是敞开的;如果美方执意打压中国的高科技发展,剥夺中国的正当发展权利,我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示,中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来中美关系取得的进展表明,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策,中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

## 市领导调研海丝文化及文物保护工作

本报讯(记者 刘婧)4月2日,市委副书记、宣传部部长吴卫红带队深入龙海区白水镇、海澄镇,调研海丝文化及文物保护工作。

市领导一行实地察看继鳌堂、五福禅寺、杨氏大夫第、晏海楼、月港历史风貌保护区及月港海丝新馆等地,了解文物保护活化利用情况,并召开座谈会,听取月港文化遗产保护利用工作情况汇报。

市领导指出,文化遗产是中华优秀传统文化的重要载体,要坚持以习近平文化思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述,坚持“两个结合”,全力保护好、传承好、利用好历史文化遗产。

市领导强调,要提高思想认识,贯彻落实党中央部署和省

委、市委要求,按照保护第一、传承优先的理念,正确处理保护与利用、发展、开发等关系,在保护中发展、在发展中保护,进一步增强做好文化遗产保护传承工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要聚焦重点任务,以第四次文物普查为契机,系统梳理资源,构建保护体系,深化研究阐释,推动创新表达,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文旅融合发展,进一步构建文化遗产保护传承工作新格局。要坚持党的领导,压实责任链条,完善政策举措,加强队伍建设,形成工作合力,为新时代文化遗产保护传承工作提供坚强保障,为加快建设现代化滨海城市、全力打造全省高质量发展新的重要增长极提供深厚文化支撑。

## 我市组建全省首批国防动员专业保障队伍

魏东为16支队伍授旗



4月2日,我市举行国防动员专业保障队伍成立大会暨授旗仪式。

本报记者 沈昊 摄

本报讯(记者 蔡楠楠)4月2日,我市举行国防动员专业保障队伍成立大会暨授旗仪式,组建全省首批国防动员专业保障队伍。市长、国防动员委员会主任魏东,省国防动员办公室党组成员、副主任蔡福勇出席并讲话。市委常委、常务副

市长、国防动员委员会副主任兼联合办公室主任廖卓文主持,市委常委、漳州军分区大校司令员、市国防动员委员会副主任陈超参加。

上午9时许,授旗仪式正式开始,魏东依次为16支队伍授旗。这16支保障队

包括抢险抢修专业保障队、海上搜救专业保障队、医疗救护专业保障队、心理防护专业保障队、防疫防疫专业保障队、伪装防护专业保障队、消防专业保障队、治安专业保障队、人防工程专业保障队、交通运输专业保障队、经济动员专业保障队、

政治动员专业保障队、战场环境专业保障队、通信专业保障队、信息技术专业保障队、特别勤务专业保障队。

魏东在讲话中强调,全体队员要坚持党心向党,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,增强扛牢国防动员“国之大事”的政治意识,听党指挥、闻令而动,做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要坚持铁拳练兵,强化基础训练、技能锻炼、实战演练,着力提升遂行任务能力,确保关键时刻“拉得出、顶得上、打得赢”。要坚持铁肩担责,积极承担市委、市政府赋予的抢险救援、维护稳定等重点任务,勇当急难险要的“主力军”、攻坚克难的“排头兵”。要坚持铁腕治队,坚持按纲建队、依纪管队,加强组织建设和作风建设,用铁的纪律打造铁的队伍。各级各部门要加大经费投入、全力服务保障,不断强化国防动员和后备力量建设。

蔡福勇在讲话中指出,近年来,漳州在国防动员和人民防空事业中积极探索、勇于实践,率先迈开国防动员专业保障队伍组建的步伐,走在了全省前列。下一步,要夯实机制基础,围绕需求对接等关键问题,深入研究探索队伍建设、管理和使用的模式,固化好机制好方法。要提升能力素质,科学筹划实战化训练演练活动,突出抓好关键课目训练和骨干人员培训,要强化实战要求,加强军地沟通,协同抓好通信、物资和装备器材等保障问题研究,为顺利完成各项任务打牢基础。

本报讯(记者 廖瑜婷 通讯员 王一雄)4月2日,由云霄县委党史和地方志研究室、云霄县委党建办承建的向东渠事迹数字馆正式上线,这是全省首个以展示创业精神为主题的数字馆。

向东渠被誉为“江南红旗渠”,渠水灌溉云霄、东山良田,解决了两县人民生活生产用水困难的历史性问题,其建设凝聚了两县5万多名建设者的智慧与汗水。数字馆借助全景VR等数字化手段,对向东渠现有的实物、文字、图片、视频进行数字化处理,生动直观地再现“勇于担当、团结协作、攻坚克难、开拓创新”的向东渠先进事迹。数字馆包括栏目区、简介、导览、视频、图片等五个部分。其中,栏目区开设“全景水渠”“展厅VR”“历史资料”“精神内涵”“时代价值”“今日云霄”“资讯动态”等七个子栏目。参观者可以通

过电脑设备与移动端访问数字馆(网址为http://www.xiangdongqu.com)。

从“指尖”到“指尖”的跨越。数字馆打破时间和空间壁垒,实现在任意时间、任何地点,通过手机便可听讲解、看影像、读历史,随时获得沉浸式观展体验。从“线下”到“线上”的结合。数字馆将与向东渠事迹教育实践基地等载体联动,形成“线上体验、线下实践”的学习新模式。从“单一”到“多元”的转变。数字馆入驻县委党校教学研究平台,专家学者、教师学生可在平台上进行

数字馆上线 沉浸式体验

## 云霄向东渠上“云霄”

学术交流。“过去,我们主要通过图片影像、实地考察等方式向学员介绍向东渠先进事迹。数字馆上线后,我们可以将其‘搬’上讲台,在理论教学中穿插‘亲身体验’,让学员真切感受那段光辉岁月。”云霄县委党校教师施好婷说。此外,该数字馆还将打造党群活动交流平台,持续扩大向东渠先进事迹文化内涵的宣传面和影响力。

向东渠先进事迹历久弥新。近年来,云霄县深化拓展“学向东、建新功”专题活动,进一步挖掘好、开发好、利用好、保护

好、传承好向东渠先进事迹。“向东渠”品牌提升行动专班办公室主任王淑昭介绍,下一步,云霄将通过创建全省机关主题党日活动基地、省级廉洁文化示范基地、市级爱国主义教育基地和打造“金牌”讲解员队伍、“向东渠”精品课程、对外培训“新高地”等“三创建三打造”举措,进一步挖掘向东渠建设利用的史实资料,把向东渠的故事讲好,进一步打响“向东渠”品牌,努力打造全省乃至全国有知名度、有影响力的特色教育基地。

厦门地铁6号线再迎新进展

## 首列自动驾驶电客车亮相漳州车辆基地



自动驾驶电客车亮相

本报讯(记者 朱祥超 文/图)4月2日,厦门地铁6号线首列自动驾驶电客车顺利运抵漳州台商区角美社头车辆基地并组装修通,为地铁建设再提速奠定坚实的基础。

该车是首次采用最高运行等级(GOA4)的B2型电客车。电客车采用铝合金鼓形车体,四辆编组,最高运行速度为80km/h,额定载客人数为826人。车体外观设计取白鹭展翅之姿,融水八仙绽放之韵,内饰设计融入三角梅花艺造型,简约时尚、色调清新。此外,其敞开式的驾驶室区域设计,让乘客在确保安全的前提下,以“第一视角”感受到列车加速

前进,给乘客以新奇独特的体验。

在历时236天的设计过程中,厦门地铁6号线电客车应用了多项新技术、新工艺、新材料,完成百余项设计优化。此后,历时428天完成首列电客下车下线,将进入批量生产阶段,保证了电客车的安全性、可靠性和舒适性。

据了解,该列车可在无人值守的情况下自动运行,通过信号、车辆、通信、综合监控、站台门及场段工艺设备的系统联动,实现自动“唤醒”、自动“休眠”、自动发车停车等50余项功能,并可根据运营场景需求实现不同驾驶模式的转换。同时,无触点逻辑控制单元、5G无线高速



车厢内饰简约时尚

传输技术、网络防火墙、障碍物检测装置等软硬件设备的使用,可实现车载数据快速、安全地传输至地面,为安全出行保驾护航;车底喷涂防火漆、车内耐高温的碳纤维隔音隔热棉的使用,既保障了电客车的安全性,又提高了乘车的舒适性。

作为厦门地铁6号线的一部分,漳州(角美)延伸段全长9.8km,其中漳州境内8.2km,厦门境内1.6km(自林埭西延伸至角美交界处)。全线设有龙江明珠站、石美站、角江路站、龟山站、文圃路站、角海路站、社头站等7站。该项目于2019年12月26日全面开工建设,2021年5月20日首台盾构机“龙江1号”始发,2023年9月

已经实现7个区间全线贯通,目前正处于铺轨和机电安装阶段。

此外,该延伸段新建的社头车辆基地,现已实现主体结构全部封顶,将用于厦门地铁6号线全线配属车辆的定、临修以及本段配属车辆的周月检、列检、停放、运用、整备等工作,并在内部设置全线的综合维修中心和物资总库。社头车辆基地采用全上盖式开发模式,盖下为二类居住用地,规划建设居住、办公、商业等多种功能业态,打造具有完善配套设施的复合型生态居住社区。

技术设计亮点详见第二版

### 县区要闻

古雷:6个项目集中开工 总投资约463.67亿元  
龙海:主动靠前助企纾困解难 善于作为助力提质增效  
第四版

诏安:9个项目集中开工 总投资34.1亿元  
平和:12个项目集中开工 总投资44.45亿元  
第五版